28. ? As-tu bien compris? Réponds aux questions.

. Quelle est la capitale de 1’ Alsace?

. Quel est le nom des montagnes?

. Comment est le climat de la province?

. Quelles usines y a-t-il en Alsace?

. Par quoi est célébre I’horloge de la cathédrale?

. Qu’est-ce que les Alsaciens cultivent?

. Quelle organisation politique de I’Europe se trouve
a Strasbourg?
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29. Raconte: L’Alsace, une province a I’Est de la France.
30. L[] Lis les informations suivantes et retrouve:

— les noms des c6tés maritimes;
— les noms des c6tés terrestres;
—le nom de la plus haute montagne de I’Europe.

Un pays en forme d’hexagone

La France a la forme d’un hexagone assez régulier.
Qu’est-cequ’un hexagone? C’est une figure géometrique
qui a six cotés: trois cotés maritimes (la mer du Nord —
la Manche, I’océan Atlantique, la mer Méditerranée) et
trois cotés terrestres (la Belgique — le Luxembourg,
I’Allemagne — la Suisse — 1’Italie, I’Espagne).

Imaginons maintenant de faire le tour des cotés! de
I’hexagone francais. Nous commencons par le Nord et
nous tournons dans le sens des aiguilles d’une montre?2.

1¢" coteé: Belgique, Luxembourg et Allemagne

Le premier c6té confine avec la Belgique, le Luxem-
bourg et 1’Allemagne. C’est le seul qui n’a pas de
frontiére naturelle, c’est-a-dire ou les limites de la
France ne sont pas marquées par des montagnes ou
par la mer.
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2¢ cote: Allemagne, Suisse, Italie

Le deuxiéme co6té se trouve a I’Est. Il confine avec
I’Allemagne, la Suisse et I’Italie. Iciil y a une barriére
naturelle: les montagnes du Jura et les Alpes. Dans
les Alpes, sur la frontiére des trois pays, la France, la
Suisse et 1’Italie s’éléve le Mont Blanc, haut de 4 810
meétres au-dessus du niveau de mer.

3¢ coté: mer Mediterranée

4¢ cote: Espagne

Le troisiéme co6té et le quatriéme c6té de 1’hexa-
gone se trouvent au Sud. Le premier est constitué par
la mer Méditerranée, le second par les Pyrénées qui
séparent la France de 1’Espagne.
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5¢ cote: ocean Atlantique

6¢ cote: Manche

Nous nous trouvons maintenant a 1’Ouest. Les deux
derniers cotés de I’hexagone: le cinquiéme et le sixiéme
forment la cote atlantique?: le premier de la frontiére
espagnole jusqu’a I’extrémité de la Bretagne; le second
de la Bretagne a I’extrémité Nord de la France.

Au Nord et surtout a I’Ouest de la France
s’étendent des plaines et des collines: les plus hautes
de ces collines ne dépassent pas 400 meétres; ce sont
les collines de la Normandie et de la Bretagne.

Le centre de la France est occupé par un vaste pla-
teau le Massif central.

3 000 kilomeétres de cotés au centre de 1’Europe.

Des six c6tés de I’hexagone francais trois se
trouvent au bord de la mer, ce qui fait en tout plus de
3 000 kilométres de cotés. C’est ce qu’on appelle le lit-
toral francais.

Les fleuves de la France sont au nombre de cing: la
Loire, la Seine, le Rhone, le Rhin et la Garonne.

Le climat de la France est plus doux et tempéreé que
le climat du Bélarus.

La situation géographique de la France lui permet
de communiquer par voie de mer: avec I’Afrique par
la Meéditerranée et le port de Marseille, avec
I’Amérique par 1’océan Atlantique et ses ports comme
le Havre, Nantes et Bordeaux, et avec le reste de I’Eu-
rope par voie de terre.

Lfaire le tour des cotés — o6bexaTh CTOPOHEI / a6’ exanb 0aki

2nous tournons dans le sens des aiguilles d’'une montre —
MBI IBUKEMCS II0 YacCOBOI CTpesJKe / Mbl pyXaeMcs Ia TaasiH-
HiKaBa¥ CTPIJIIIbI

3]a cote atlantique — ATnanTHUeCcKOe TOGepeKbe / ATIaH-
TBIUHAE Y30ApasKiKa
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31. £ Tu connais ces mots? Ecoute et lis-les. Consulte
le vocabulaire.

un hexagone régulier e une figure géométrique e un
cO6té maritime e un coté terrestre e une barriére natu-
relle e au-dessus du niveau de mer e est constitué e
I’extrémité e s’étendre e une plaine e une colline e
dépasser e un plateau e un climat tempéré e communi-
quer (par) e voie de mer o voie de terre

32. Lis le texte encore une fois. Retrouve les phrases a
la voix passive.

33. Compleéte les phrases.

. La France a la forme ... .

. L’hexagone est ... qui a six coteés.

. La France ... avec I’Afrique par voie de mer.

. Le premier coté ... avec la Belgique, le Luxembourg
et I’Allemagne.

. Le deuxiéme cé6té ... a I’Est.

. Le troisiéme coté et le deuxiéme cété de 1’hexagone
se trouvent ... .

7. Le cinquiéme co6té et le sixiéme c6té forment ...
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34. && Avec ton ami(e) répondez aux questions.

1. Qu’est-ce qu’un hexagone?

2. Avec quels pays confine le premier c6té?

3. Est-ce que la France a une frontiére naturelle avec
les pays voisins au Nord?

4. Avec quels pays confine le deuxiéme c6té? Ou se
trouve-t-il?

5. Par quelle barriére naturelle est marqué le deux-
iéme coté?

6. Ou se trouvent le troisiéme et le quatriéme cotés?
Par quellesbarriéres naturelles sont-ils constitués?
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